

印尼驻华大使周浩黎：

中国成功举办中国东盟博览会非常了不起

国际在线报道(记者黄晓芳)：第17届中国-东盟博览会(东博会)11月27-30日在广西壮族自治区首府南宁市举办。11月28日下午，印尼驻华大使周浩黎在印尼展馆接受了总台记者专访。周浩黎表示，新冠疫情仍在世界肆虐，世界经济遭受重创，困难重重，中国在这样的困难的时候成功举办东博会非常了不起，值得敬佩。

周浩黎说，和往届东博会不同的是，本届博览会创新举办方式，由单一的传统线下展览，改为

“实体展+云上东博会”两种形式同时进行。在东博会开幕式上习近平主席强调当今世界要深化数字经济合作，云上东博会正是数字经济合作的突出体现。通过云上东博会这一平台，使更多的印尼企业能在线上展示推介更多的产品。

谈到东博会的作用，周浩黎说，最近东盟十国、中国以及日本、韩国、澳大利亚、新西兰十五国签署了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)，经贸规模约占



周浩黎在第17届东博会印尼展馆接受总台记者专访

世界贸易额的30%，是一个巨无霸式的自由贸易协定。本届东博会组委会邀请RCEP成员国参会，目的就是促进各方合作，提升RCEP成员国之间的贸易水平。

周浩黎表示，在东博会框架下，印尼和中国经贸合作进展顺利，合作密切，这反映在各种经贸数据上。据悉，2019年中国印尼非油气产品贸易额704.3亿美元，同比增长1.14%；其中印尼出口中国258.52亿美元，同比上升5.98%，占印尼非油气对

外出口总额的16.68%，居印尼出口目的地首位。周浩黎表示，希望通过东博会，能进一步提高两国贸易额。

周浩黎认为，中国提出了十四五规划和2035年远景目标，充分表明了将更加开放的决心，中国希望和其他国家保持良好关系，尤其是在经贸方面，而这也将使包括印尼在内的贸易伙伴中国受益。中国已经是世界第二大经济体，印尼非常希望加强和中国在各个领域的合作，特别是经贸合作，这将使两国和两国人民从中获益。

东盟秘书长林玉辉

在第17届中国—东盟博览会开幕式视频致辞



东盟秘书长林玉辉

【本报讯】据中国驻东盟使团消息：11月27日，中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕。东盟秘书长林玉辉在开幕式上发表视频致辞，致辞稿中文如下：

1. 今天，我非常荣幸参加第17届中国—东盟博览会。我谨向中华人民共和国政府成功举办这一旗舰盛会表示祝贺！

2. 多年来，中国—东盟博览会是加强东盟与中国合作的重要平台。在此基础上，双方经贸关系取得重大进展，十年前全面建成的东盟—中国自由贸易协定便是突出代表。

3. 在这个全球不确定性急剧增加的时期，举办中国—东盟博览会的意义更加凸显。首先，博览会的举办提醒我们密切合作的重要性，这正是多年来中国—东盟博览会不断取得成功、促成商业合作

伙伴关系的基石。其次，在急需摆脱疫情影响、恢复经济活动的当前，博览会的举办展示了我们应以何种方式进一步提升合作与伙伴关系。

4. 今天，在新冠肺炎疫情持续对本地区构成严重威胁的时候，我们在此相聚。面对诸多不确定性，东盟与中国携手同舟共济的精神。早在今年2月，中国就通过提供医疗物资、分享信息与最佳实践、制定强化经济韧性的倡议等做法，与东盟合作抗击疫情。今年5月，东盟和中国的经贸部长承诺加强供应链互联互通，以缓解疫情对各国

经济的负面影响。

5. 我认为，东盟与中国的这种合作意识，在疫情时代极为重要。

6. 数字经济是保持东盟—中国伙伴关系稳定发展的一个重要领域。疫情期间，数字技术为东盟各国提供了重要生命线，在保持人际沟通、通过电子商务支持必要活动等方面发挥了重要作用。东盟推动复苏的重要战略之一就是加快实现本地区包容性数字化转型。

7. 中国在数字互联互通领域实力强大，备受认可，为东盟国家提供了无限机遇。我很高兴地看到，在中国—东盟数字

经济合作年的带动下，双方在5G基础设施、数字贸易、数字旅游、网络安全等领域推进倡议，相关工作进展顺利。我相信，中国的支持可以为东盟数字化转型注入新的活力。此外，我们需要中国在金融科技、数字支付体系等领域的专长，支持双方贸易投资更上一层楼。

8. 今后，双方加强合作的倡议肯定还有很多。我们希望通过中国—东盟博览会等活动，鼓励更多东盟中小企业来和中国做生意。在传统贸易与数字经济领域，双方合作机遇广阔。疫情加速了社会对提升数字化及数字普惠的需求，为

此，我们应鼓励在开发创新的数字产品和服务方面加强合作，共同支持建设安全、可靠的生态系统，以促进人员交往和中小微企业发展壮大。

9. 东盟—中国伙伴关系历久弥坚。在疫情中双方合作逆势强劲上升，更加坚定了我们的决心。中国—东盟博览会和双方其他的共同努力将持续发挥重要作用，促进商业往来，增强区域互联互通，挖掘崭新机遇，确保未来的东盟—中国伙伴关系更加牢固、更具价值。

10. 谢谢大家，再次祝贺主办方成功举办第17届中国—东盟博览会！

投资18亿美元！

江西赛维与印尼巴厘岛牵手合作

【本报讯】据中国东盟博览会消息：11月27日，2020(南宁)中国新余与印尼巴东友好城市签约，暨江西赛维集团与印尼巴厘岛项目合作签约仪式在南宁举行。

江西省商务厅一级巡视员朱元发，副市长徐文泊、陈鹏辉，高新区管委会主任舒永忠，印尼巴厘省巴东县摄政王基力帕拉斯塔，印尼总统办公厅副主任雷蒙德出席签约仪式。

通过中国东盟博览会这一良好平台，我市进一步畅通与印度尼西亚等东盟国家的渠道，增进了相互交流，徐文泊与印度尼西亚巴东县摄政王基力帕拉斯塔采取屏对屏的形式签订了友



签约仪式在南宁举行

好城市协议书，这将促进新余和巴东双方在社会、文化、教育和经济领域的交流，共同促进双方城市的繁荣与和平。

当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，世界经济遭受严重冲击，但新余与印度尼西亚等东盟经贸合作仍保持稳定增长，江西赛维集团董事长甘胜泉与印度尼西亚巴厘岛就投资18亿美元建设2吉瓦光伏电站及电力基础设施建设项目签订了合作协议。

预计该项目竣工后，将推动江西赛维集团光伏等项目释放新的发展潜力。

(陈广宇、周小娟)

中国制造最长钢轨从防城港启运前往印尼

【本报讯】据南国早报报道：11月28日，随着一声鸣笛，一根50米长的钢轨被缓缓吊上油轮。这批钢轨将从防城港出发，运往印度尼西亚，助力当地的高铁建设。据介绍，这根50米长的钢轨是目前我国出口的最长的钢轨，我国也是全球为数不多的可进行长尺钢轨出口的国家之一。

中国与印度尼西亚合作建设的雅万高铁全长142.3公里，是东南亚第一条设计时速350公里的高铁。而雅万高铁项目所需钢轨，全部由

攀钢集团有限公司(以下简称“攀钢”)生产制作。钢轨很长，怎么运输？经多方协商，双方决定将原本100米长的钢轨先通过铁路运输到防城港，再切割成50米，装船运往印尼。

因为100米钢轨对运输的平板车有特别的要求，为解决运输难题，铁路部门紧急调度专用平板车，并进行加固改造，确保这批钢轨顺利运输到港。

11月28日，这批长50米的钢轨顺利装船前赴印尼，这也是我国高铁“整体出口”的第一

单，我国也成为全球为数不多的可进行长尺钢轨出口的国家之一。此前，我国出口的钢轨一般在20米左右，50米长的钢轨也是目前我国出口的最长钢轨。

防城港作为我国西部第一大港，是国内各类矿石、建材及煤炭等战略物资的重要中转基地，区位优势明显。“通过防城港进出口货物，比走其他运输方式可缩短运距650到815公里，每年可帮助我们节约成本上千万元。”鞍钢国贸攀枝花有限公司出口一部部长冯报国说。



吊装钢轨装船现场